
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 24/03/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 

ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση του κλειστού κτηρίου του άλλοτε παραρτήματος του ΙΚΑ στην 
Χερσόνησο Κρήτης» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Μόνο αλγεινή εντύπωση προκαλεί, πραγματικά, το σκηνικό του κλειστού, εδώ και τόσα 

χρόνια, τοπικού καταστήματος του πάλαι ποτέ ΙΚΑ, στην Χερσόνησο της Κρήτης, το 

οποίο έχει αφεθεί να ρημάζει, την ώρα που δημόσιοι φορείς πληρώνουν έναν πακτωλό 

χρημάτων σε ενοίκια για την στέγαση υπηρεσιών και δομών τους. Το εν λόγω κτήριο 

δεν επιτέλεσε ποτέ τον σκοπό για τον οποίο φτιάχτηκε. Η έλλειψη συντήρησης και η 

εγκατάλειψή του είναι εμφανής. Προφανώς, η εικόνα του δεν συνάδει με εκείνη ενός 

κτηρίου που ανήκει στο Κράτος. Πολύ σύντομα, δε, μπορεί να λεηλατηθεί ή να 

καταληφθεί από διάφορες ομάδες. Κατασκευάστηκε από το υστέρημα του ελληνικού 

λαού και ουσιαστικά, ουδόλως χρησιμοποιήθηκε για τους ασφαλισμένους. Υπάρχουν, 

όμως, πολλές ανάγκες της περιοχής, που θα μπορούσαν να καλυφθούν με το άνοιγμα 

και την επανάχρησή του. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να παραχωρήσετε, άμεσα, το ως άνω κτήριο στον Δήμο Χερσονήσου, 

της Κρήτης, προκειμένου να τύχει της ανάλογης συντήρησης, ανάπλασης και 

αξιοποίησης, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, καθώς, αποτελεί δημόσια περιουσία 

που, δυστυχώς, δεν επιτέλεσε ποτέ τον σκοπό για τον οποίο φτιάχτηκε, μη 

λειτουργώντας ως κανονικό παράρτημα πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας, του πρώην 

ΙΚΑ; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε σε μια εκ του σύνεγγυς διαπίστωση της εγκατάλειψης στην 

οποία έχει περιέλθει το ανωτέρω κτηριακό συγκρότημα του πρώην ΙΚΑ, στην 

Χερσόνησο Κρήτης και να αναζητήσετε προοπτικές για την αναβάθμιση και αξιοποίηση 

του εν λόγω κτηρίου, στο πλαίσιο της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης και της 

βέλτιστης αξιοποίησης των προς τούτο διατιθέμενων οικονομικών πόρων; 

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




